■官方微博:weibo.com/jzrb t.qq.com/cnjzrb 新闻热线:8797000 编辑:李 非 | 校对:张海洋 | 组版:华保红

铁路三套方案应对春运客流

新华社北京1月6日电(记 者齐中熙)7日起,2013年春运火 车票开始发售。为做好铁路春运工 作,铁道部组织各铁路局编制了 2013年全路春运列车运行图。全 路安排直通临客运行线 352 对,采 用基本方案、预备方案、应急方案 三套梯次运力方案,分别应对正常 客流、高峰客流、突发客流。

2013 年春运自 1 月 26 日起 至3月6日,为期40天,其中节前 15 天,节后 25 天。

4.6%, 日均发送旅客 561 万人次。

2013年铁路春运工作,将继 续突出重点地区、重点干线和重点 车站。重点地区如:节前是北京、广 州、沪杭地区;节后是成渝、武汉、 南昌、合阜、湖南地区。重点干线包 括:京广、京九、京沪、京哈、陇海、 兰新、沪昆、焦柳、襄渝、宝成、渝怀 等既有线和京沪、京广、哈大、沪汉

除大量开行临客外,春运期 间,京广、京沪、合蚌、郑西等高铁 实行高峰图。此外,春运高峰期(农 铁路部门预计,2013年春运 历腊月二十六至二十八,正月初六 节前客流相对平缓,节后客流相对 至初七,正月十六至十七),京广 集中。全国铁路发送旅客22450万 高铁郑州(东)一广州南段还将 人次,同比增加993万人次,增长 利用夜间检修天窗时间,增开

我国 25 个城市示范推广各类 节能与新能源汽车 2.74 万辆

据新华社北京1月6日电 电驱动战略, 重点支持29个任务 (记者顾瑞珍) 记者6日从科技部 方向,着力推进关键零部件技术、 财政补贴清算,示范推广规模将达 到 3.97 万辆,

发展"十二五"专项规划》确定了纯 业化示范运行规模国际领先。

获悉,我国北京、上海、深圳等25 整车集成技术和公共平台技术的 个试点城市共示范推广各类节能 攻关与完善、深化与升级。目前,科 与新能源汽车 2.74 万辆。其中,公 技部已启动"十二五"863 计划、科技 共服务领域 2.3 万辆, 私人领域 支撑计划电动汽车类项目 39个,科 0.44 万辆。2013 年 3 月底将完成 技计划经费预算 13.57 亿元。

目前,我国建成充(换)电站 174个、充电桩8107个,建立了相 2012年4月,《电动汽车科技 对完善的技术标准及检测体系,商

2012 年中国福利彩票销售量 首次突破 1500 亿元

据新华社北京1月6日电 成为国家筹集社会资金发展社会 (记者卫敏丽) 记者6日从民政部 获悉,2012年中国福利彩票发行 元,比上年增加232亿多元;为国 家筹集公益金 464 亿多元,首次突 破 400 亿元。

另据统计,从 1987 年到 2012 年,中国福利彩票25年来累计销 售 7876 亿多元,筹集公益金 2530 多亿元。由此,中国福利彩票已经 福利和公益事业的重要渠道。

按照现行政策,福利彩票公益 销售再创历史新高,年销量达到 金在中央与地方之间按照 50:50 1510.32 亿元, 首次突破 1500 亿 的比例分配,中央归集部分主要用 于补充全国社会保障基金、支持青 少年学生校外活动场所建设和维 护、教育助教助学、发展残疾人事 业、困难群体大病救助等社会福利 和社会公益事业;地方留成部分由 民政部门按"扶老、助残、救孤、济

19 名在韩失踪陕西游客身份确定

新华社西安 1 月 6 日专电 为陕西籍人员。

(记者李华) 记者6日从相关部门 了解到,19 名在韩失踪游客身份 确定为陕西人。其中,户县12人、长 安区6人、周至县1人,均为男性。

韩旅游团 2012 年 12 月 28 日从大 连出发, 搭乘国际客轮于29日上 午抵达韩国仁川港。该旅游团 19 名成员在仁川市内一个小旅馆留 宿一夜之后,次日上午全部失踪。 有媒体报道,这19名失踪游客均调查。

对此, 陕西省旅游局5日回 应,这19名失踪游客并未在陕西 省旅游部门进行出境备案,也未在 陕西组团出境。从辽宁省提供的情 据韩联社 3 日报道,中国一赴 况看,失踪的 19 名游客年龄从"90 后"到"60后"均有涉及,但是暂时 还不能确定这批游客赴韩是否跟 陕西的旅行社有什么关系。

目前,陕西省公安厅出入境管 理局已派出工作组,介入对此事的

工商总局公布一批严重违法广告

国家工商行政管理总局对 2012 年 散药品广告(生产厂家为内蒙古库 11月全国部分电视、报纸等媒体 伦蒙药厂),郭恒泰大风丸药品广 发布的医疗、药品、保健食品、化妆 告(生产厂家为陕西华西制药股份 品及美容服务类广告进行了监测 有限公司),止嗽定喘片药品广告 抽查,并于日前向社会公布了此次监 (生产厂家为北京御本堂药业有限 测抽查发现的部分严重违法广告。

和医院医疗广告,血液治白(北京 司)等。 国丹白癜风医院)医疗广告,舒欣 宁药品广告(生产厂家为吉林亚泰 明星制药有限公司),清心明目丸 疗广告,利用卫生技术人员的名义 药品广告(生产厂家为贵阳德昌祥 作证明,含有医疗技术、诊疗方法、 药业有限公司), 乙肝灵丸药品广 疾病名称、保证治愈的内容,将依 告(生产厂家为济南三株福尔制药 法查处上述严重违法广告。

据新华社北京1月6日电 有限公司),石膏(蒙宝)二十五味 公司),拜益通脉胶囊药品广告(生 这批严重违法广告是:徐州协 产厂家为海南新中正制药有限公

> 工商总局表示,这些广告涉及 以健康资讯栏目形式变相发布医

心 延伸阅读

匿名者三年来天天捐款 慈善部门为其留奖杯

从 2009 年 11 月 1 日开始,一匿名者每天都通过网上银行 转账方式向浙江省嘉兴市慈善总会捐款,少则1元钱,多则上千 元。截至 2012 年 11 月,此人已累计捐款达 38215.07 元。除了开 收据外,慈善总会办公室还为捐款者保留了一个水晶奖杯和一 本荣誉证书。

男子伙同现女友抢劫前女友 两人双双获刑

由于感情纠葛,加之还不上高利贷,31岁的韩海潮伙同现 任女友张婷婷抢劫前任女友卢某,抢得近万元财物。法院经审理 认为,韩海潮、张婷婷的行为已构成抢劫罪,分别被判处有期徒 刑 3 年 6 个月,并处罚金 8000 元。

拾荒老太遭 6 条烈犬撕咬身亡 狗主人被刑拘

拾荒老太被6条烈犬撕咬致死,嫌疑人唐某以涉嫌过失致 人死亡被依法刑拘。唐某对烈犬未尽到圈养责任造成他人死亡, 成为陕西省西安市因此被刑拘的第一人。

贫家男子半工半读终圆律师梦

白天, 他是北大南门外一家小饭店的传菜工; 晚上, 他 是北大教室里的一名自习生,为了他的律师梦埋头苦读。 2012年11月22日,国家司法考试成绩公布,杨绍平榜上

详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

■聚焦国考

2013年国家公务员考试笔试分数线公布

新华社北京1月6日电(记者赵超) 记者6日从国家公务员局获悉,中央机关及 其直属机构 2013 年度考试录用公务员公共 科目笔试合格分数线已划定,成绩1月7日

绍,今年在划定合格分数线时,既考虑到新 录用公务员必须具备的基本素质,又兼顾了 不同职位层次对公务员能力的不同要求,对 中央、省(区、市)、市(地)和县(区)职位采取 了分层划线的方法,同时对西部地区、艰苦 边远地区、基层职位和专业性较强的职位予 以一定的政策倾斜,鼓励高校毕业生到基层

公共科目笔试合格分数线为:

—报考中央机关综合管理类职位的 合格分数线为:总分不低于 105 分,且行政 职业能力测验不低于 55 分。

—报考省级直属机构综合管理类职 位的合格分数线为:总分不低于100分,且

行政职业能力测验不低于 55 分。

——报考市(地)级直属机构综合管理 类和行政执法类职位的合格分数线为:总分不 低于90分,且行政职业能力测验不低于50分。 -报考县(区)级及以下直属机构综

据国家公务员局考试录用司负责人介 合管理类和行政执法类职位的合格分数线 为:总分不低于85分,且行政职业能力测验 不低于 45 分。

给予政策倾斜职位的合格分数线为:

-西部地区和艰苦边远地区(山西、 内蒙古、吉林、黑龙江、广西、四川、重庆、贵 州、云南、西藏、陕西、甘肃、宁夏、青海、新疆 等 15 个省区市)市(地)级综合管理类和行 政执法类职位的合格分数线为:总分不低于 85 分, 且行政职业能力测验不低于 50 分; 西部地区和艰苦边远地区县(区)级以下综 合管理类和行政执法类职位的合格分数线 为:总分不低于80分,且行政职业能力测验 不低于45分。

——大学生村官、"三支一扶"等服务基

层项目人员报考中央机关和省级 (含副省 级)直属机构综合管理类定向招录职位的合 格分数线为:总分不低于90分,且行政职业 能力测验不低于50分;报考市(地)级直属 机构综合管理类和行政执法类定向招录职 位的合格分数线为:总分不低于85分,且行 政职业能力测验不低于 45 分;报考县(区) 级直属机构综合管理类和行政执法类定向 招录职位的合格分数线为: 总分不低于80

中国·世界

——非通用语职位的合格分数线为:总 分不低于90分,且行政职业能力测验不低

分,且行政职业能力测验不低于45分。

-特殊专业职位的合格分数线为:总 分不低于85分,且行政职业能力测验不低 于 45 分。银监会、证监会特殊专业职位专业 科目考试合格分数线为:银监会省级以上特 殊专业职位专业科目考试不低于50分,市 (地)级及以下特殊专业职位专业科目考试 不低于40分;证监会特殊专业职位专业科

中央公务员主管部门将根据各职位规 定的面试比例,按照笔试成绩从高分到低分 的顺序,确定各职位参加面试的人员名单, 并面向社会统一公布。面试工作由各招录机 关具体负责组织实施,根据招考方案,集中 面试工作将于今年3月底前完成。面试前 招录机关将在公务员考录专题网站上发布 面试公告,说明面试原则、方式、面试人选达 不到规定面试比例时的处理办法、考察(体 检)人选产生办法、面试人员名单及其准考 证号、面试最低分数线、面试时间、地点、乘 车路线以及联系方式等。

据了解,今年中组部、人力资源和社会 保障部、国家公务员局根据《公务员录用考 试违纪违规行为处理办法(试行)》等有关规 定,对违反考试纪律的人员进行了严肃处 理。同时,将这部分人员名单列入公务员录 用违纪违规人员信息库,供中央和地方公务 员招录时比对使用。



全国农村中小学生 免费配备《新华字典》

> 1月6日,山东省临沂 市郯城县郯城街道十里小学 的学生在使用《新华字典》。

根据财政部、教育部最 新确定的国家免费提供教科 书范畴,自2013年寒假开学 起,我国将为全国农村地区 中小学一至九年级在校生免 费提供《新华字典》。

商务印书馆相关负责人 表示,预计2013年全年将为 农村在校中小学生提供《新 华字典》近1亿册,2014年 以后每年为农村小学一年级 新生提供《新华字典》2000

张春雷 摄 (新华社发)

■新闻分析

严格执行汽车召回条例 促公共安全迈上新台阶

新华社记者 南 辰

《缺陷汽车产品召回管理条例》自 2013年1月1日起施行。从部门规章 到国务院条例,曾经先行带动中国召回 制度前行的汽车召回将迈上法治的新 台阶。而认真贯彻好、执行好这一条例, 也将使中国汽车社会的公共安全水平

十八大报告提出要全面推进依法 治国。保证有法必依、执法必严、违法必 究。回首汽车召回制度在中国走过的 路,也正折射出依法维护公共安全、促 动召回,尤其是那些从没有召回记录的 进产品质量提升过程的艰难。

2004年召回规定实施后,洋品牌、国产 法。 车、自主品牌等在国内的"第一召"艰难 起步,汽车召回制度逐步沿着法治轨道 深入前行。而召回条例正式施行的日 子,正值十八大精神在基层、各部门、各

在记者看来,法规执行好、落实好 都离不开宣传贯彻和普法的前提。在这 方面,质检总局将组织编写《缺陷汽车 产品召同管理条例》释义,并起草实施 意见,指导条例贯彻和实施。媒体和相 关汽车企业、地方主管部门乃至汽车消 费者,也应高度关注。

具体说,媒体应为条例落实营造良 好的舆论环境,并加大对群发性故障投 诉的监督力度:主管部门应当加大信息 发的交通事故已经实实在在地伤害到 披露力度,并及时利用典型案例树立条 例执法威信:汽车企业则应积极实施主 企业,在国外或者中国港澳台地区召回 从在国外召回在中国不召,到 却不在内地召回的企业,不要以身试

合当前汽车业转型升级的大趋势以及 根本动力。有此为依托,严格执法就 道路交通安全的严峻形势,汽车召回条 会得到民意的支撑、企业的理解、社会 例施行后, 主管部门应当联合公安交 的赞扬。 领域贯彻落实的过程,这将使条例落实 管、保险监管等职能部门,重点突破道

路交通事故的召回质量追溯机制和召 回相关信息共享机制。

例如,据公安部交管局介绍,2012 年截至11月15日,全国因车辆安全性 能导致人员伤亡事故 6064 起。在车辆 安全性事故中,制动不良事故占 64.9%、制动失效事故占11.6%、照明与 信号装置失效事故占9.3%、爆胎事故 占 3.2%。如果说汽车召回是为了消除 公共安全隐患,那么群发性质量问题引 人民生命财产安全,必须严格依照法律 法规进行调查和召回质量追溯。

召回条例的落实也正值政府职能 转变和深化改革的大潮。如何让群众的 生命财产安全感受到新条例的保护, 如何以维护公共安全为抓手倒逼产品 此外,记者认为,参照国际惯例,结 品质升级,这应当是推动条例落实的

(新华社北京1月6日电)

期待"领跑" 不愿"跟随"

"中国制造"转型升级战欧洲

新华社记者 雷 敏

"中国制造",往往被视为全球产业 链中的"跟随者",而非"领跑者"。但如 东说。 今,这一印象正在被改写。

岁末年初,记者在欧洲调研时发 现,欧债危机在倒逼"中国制造"转型的 同时,也给这一变革带来机遇。众多中 国企业通过"走进欧洲",建立全球研 发、品牌、营销体系,向全球产业制高点 发起进攻。

"走出去" 欧债危机中捕捉机遇

的背景下,"中国制造"唯一的出路就是 加快转型升级,在全球竞争与合作中培 育新优势,而欧洲则是这场战役的必经

"越南等国已经在与中国抢夺低端 市场,我们必须尽快提升产品附加值, 而跻身国际一线品牌必须先占领欧洲 市场。"成都艾民儿皮制品有限公司董 事长刘琼英说。

对许多企业而言,进军欧洲是研发 前移的需要。"在国内距离客户太远,只 有直接进入欧洲,才能准确把握不同市 场的细微差别。"广西柳工欧洲公司副 总经理肖远翔说。

对这些有意愿、有能力进军欧洲的 企业来说,持续蔓延的欧债危机带来了 绝佳的商机。

"在危机来临时,一些德国企业因

成本收购优良资产的好时机。"中国驻 息。"波司登英国公司 CEO 朱伟说。 法兰克福总领事馆经济商务领事王卫

优势互补 向"微笑曲线"两端延伸

更开放些。'中国制造'走进欧洲,应该 把提升技术、品牌和营销网络作为重 点。"中国驻英国大使馆经济商务参赞 处公使衔参赞周小明指出。

2010年,中国缝制机械行业的"翘 楚"——中捷公司参股德国拥有百年历 在全球经济低迷和成本不断上升 史的工业缝纫机顶级企业杜克普·阿德 勒,这家企业拥有的注册专利几乎涵盖 缝纫机械高端技术所有领域。

"技术并购是一条捷径,让中捷在 式。 全球产业链中的地位迅速提升。"中捷 欧洲公司总经理陈永武说。 手绘蜀绣图案、皮编结扣、西方时

尚元素……第一眼见到"sheme"女鞋,说。 你就会为之叹服,难怪一双鞋的价格与 ·部 iphone 手机的售价差不多。 打造奢侈女鞋品牌"sheme"的创意

来自刘琼英。她未来几年计划借着欧债 危机中租金下降的机会,把"sheme"品 牌店开遍欧洲主要城市。 2012年10月份,波司登在英国伦

敦西区繁华地段建立海外首家旗舰店, 王昊说:"要与政府、社区和企业工会建 国服装品牌。

"只有建立自己的渠道,才能在定

为融资问题陷入困境,还有一些企业的 价、营销等环节拥有主动权,才能直接 私募投资方需要套现,这些都带来以低 面对目标客户并取得第一手反馈信

弥合差异 顺畅"融入"欧洲社会

由于文化、制度等各方面存在诸多 差异,中欧经济合作中,难免遇到一些 "与美国相比,欧洲的投资环境会 阻力、摩擦。如何使中国制造企业的"走 出去"之旅更加顺畅?

中远集运荷兰公司总经理董丹奇 认为,"中国制造"在向高端发展时,会 面临来自欧盟内部的阻力,要考虑是否 与欧盟的经济政策相符,并不是产品好 就可以了,首先要使自己成为一个国际 化的企业。

2012年12月11日, 比亚迪在保 加利亚举行电动大巴生产基地签约仪

"欧盟政府项目对本地化要求较 高,我们不光是卖产品,也要实现本地 化。"比亚迪欧洲公司副总经理陈永平

陈永武认为,并购德国企业后,千 万不要把德国企业变成中国企业,要保 留原来的品牌、研发团队甚至工人,光 买图纸一点用都没有。

2007年上汽集团收购 MG 后,帮助 伯明翰机场加长飞机跑道,得到当地居 民的认可。上汽 MG 英国公司执行经理 成为首个直接进入欧洲零售市场的中 立良好关系,通过各种方式履行社会责 任。

(新华社北京1月6日电)

美方婉拒安倍访美要求

据国际在线 1 月 6 日报道 自从上个月底正 式走马上任后,日本首相安倍晋三近期不断抛出外 交"绣球"。先是将副首相麻生太郎派往缅甸,同时又 派特使出使韩国。现在,反复强调加强日美同盟的安 倍又决定派特使赴美,为其访美之行作高调准备。但 据日本媒体透露,美方已经婉拒安倍在奥巴马总统 第二任就职典礼期间进行访美的要求。

据日本共同社报道, 日方此前曾询问美方能否 在奥巴马总统第二任就职典礼的本月21日前后举 行日美首脑会谈,美方则答复称"日程过于紧张"。

此外,日本外务大臣岸田文雄6日对媒体透露 安倍访美的日程将有可能延后至2月份,并表示其 原因是"关系到美方的准备问题"。但日本朝日电视 台的报道则指出,安倍访美延后的背景原因在于,自 民党内部目前就日程调整,以及是否表明加入跨太 平洋战略经济伙伴关系协定谈判的意见尚未统一。

印度轮奸案五被告今受审

据中新网1月6日电 综合报道, 审理印度 "黑公交轮奸案"的速审法庭承审法官5日证实,已 发传票谕令本案5名成人被告,于7日出庭受审。

法官南瑞塔·阿加渥表示:"经审阅指控被告多 项罪名的起诉书及其他卷宗后,表面证据显示被告 犯下印度刑法中的谋杀、企图谋杀、轮奸、结伙抢劫、 结伙强劫谋杀、结伙强劫伤害、毁灭证据和接受赃物 等罪。"

法官证实已对5名被告发出传票,要求他们7

年龄介于19岁至35岁之间的5名成人被告目 前被关押在提哈监狱。

印度北部遇极寒天气 1天内16人被冻死

据国际在线 1月5日报道 印度一名官员 5日 称,印度北部被极端严寒天气所笼罩,导致一天时间 内就有16人被冻死。报道称,印度的寒冷天气目前 已致上百人死亡。

印度地区气象局称,印度北部城市勒克瑙5日 的最低气温为 2.1 摄氏度,比该季度的平均气温低 了 5 摄氏度。 印度当局要求勒克瑙各学校八年级 以下的所有学生停课,停课时间将一直持续到1月

在印度首都新德里,尽管严寒天气并没有对飞 机航班造成影响,而大雾使多列火车延迟了6个小 时以上,并使10趟列车取消班次。寒风使气温持续 低于过去几天的平均温度。印度气象局预测,新德里

本周将持续寒冷多雾。

一旅游飞机在法国坠毁 机上一家五口全部遇难

新华社巴黎 1月5日电 (记者郑斌) 一架在 摩洛哥注册的私人旅游飞机5日在法国东南部城市

格勒诺布尔机场附近坠毁,机上5人死亡。 法国媒体援引警方的消息说,这架双引擎飞机 当天下午从格勒诺布尔机场起飞,飞往北非国家摩

洛哥,起飞后几分钟坠毁在机场附近的一个山丘上。 据报道, 机上遇难的 5 人是一个摩洛哥家庭,包 括父母和3个未成年子女。飞机坠毁原因尚不清楚。

叙利亚武装冲突持续 食物供应充足



1月5日,在叙利亚首都大马士革马扎区萨阿 德大饼作坊,工人正在售卖阿拉伯大饼。

萨阿德大饼作坊经理助理阿里,贝克尔说,叙利 亚当地面粉供应充足。由于武装冲突交火毁坏了一 些大饼作坊,所以出现人们排队购买大饼的现象。该 作坊是机械化制作,每天可制作大饼15吨。一直以 来,叙利亚政府对大饼购买有补贴,一袋8个大饼售 价 15 叙利亚磅,够 5 个人吃一天。

张迺杰 摄 (新华社发)